

环境优美、邻里和谐、乡风文明 统景镇江口村喜获“重庆市文明村镇”称号



江口村定期组织村民开展丰富多彩的活动



美丽宜居的江口村 本报记者 杨荟琳 摄

本报讯(记者 杨荟琳)人居环境品质不断提升、邻里关系越来越和谐、各种文化活动接连上演……如果你来到渝北区统景镇江口村,一定能感受到它的与众不同。近日,由市委、市政府表彰的2019-2021年度重庆市文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园和道德模范名单出炉,其中,江口村喜获“重庆市文明村镇”称号。

地方,更是可以解决实际问题、丰富文化生活的好去处。得益于这个“民情茶室”,村民之间的关系也越来越融洽了。据了解,江口村位于渝北区“古洛环线”乡村振兴示范带,统景镇东南部,距渝北城区42公里、统景场镇3.5公里。全村幅员面积1.85平方公里,户籍1300多人。为不断提升该村的乡风文明水平,村党组织在积极推进“三农”建设、实施乡村振兴战略、整村推进人居环境改造的基础上,不断加大民生工程建设力度,着力精神文明建设,开展各类志愿服务活动,让辖区群众文明素养不断提升。

“民情茶室”解锁乡村治理难点问题,以村民自治为根本、法治为保障、德治为基础,开展自治、法治、德治相融合的“三治一体”乡村治理体系。尤其注重政务公开和政策宣传,公开公平公正评议低保,提高合作医疗、意外保险、养老保险参保率,让辖区群众能够享受政策的保障。同时,积极开展文明家庭等系列评选活动,持续开展社会主义核心价值观宣传教育,每年在全村范围内开展“星级文明户”“清洁文明户”评选,文明家庭、和睦家庭不断涌现。加强文化阵地建设,建成了200平方米的便民服务中心和300平方米的文化活动广场,乒乓球、篮球场、健身房

材等配套设施设备齐全;建成“一村一品”文化品牌“江口渔村”,设有“乡情屋”,传承“渔文化”。村里还成立志愿者队伍,对留守儿童、空巢老人、残疾人等特殊群体开展帮扶,并为有需求的群众提供服务。这一系列“组合拳”不仅让村民幸福感增强,也让村民的文明素养不断提升。现在村里环境美了,村民们的抱怨声少了,村里的人气也旺了。“我们这个村现在经常有人来‘打卡’农耕文化,作为一名江口村人,我真是打从心里感到自豪。”村民卢维全表示,他现在加入了村里的志愿者队伍,将以实际行动做“乡风文明”的践行者。



窗口工作人员热心为办事群众服务 本报记者 柯雨 摄

一封感谢信 诉说暖心事 区民政局积极贯彻落实全区营商环境大会精神

本报讯(记者 柯雨)“特此信表示万分感谢!”近日,区民政局行政审批窗口收到了区党外知识分子联谊会筹备组的一封感谢信,感谢区民政局行政审批科实行一次性告知制,前期指导工作耐心细致、沟通全面、服务热情,解决了他们的“急难愁盼”问题。

件变为即办件,登记时限压缩为1个工作日,进一步方便办事群众。区党外知识分子联谊会筹备组的情况并非个例。在渝北区打造营商环境“升级版”20条“硬杠”举措出台后,区民政局围绕“减时间”“降成本”“改流程”“破壁垒”“立机制”的要求,通过建立预审服务制度,强化“服务跑在审批前”,充分发挥大数据“跑腿”作用,采取网络、电话等“不见面”模式加强服务指导,查阅申请材料,帮助办事群众做好前期准备工作,避免办事群众走弯路、误时机,实现办事群众最多跑一次,打通服务“最后一公里”。

龙塔街道: 送“苗”上门让接种有“速度”更有“温度”



在社区工作人员和党员志愿者的指引下,居民们排队登记接种疫苗 本报记者 王彦雪 摄

率,助力全民免疫,龙塔街道在增设创客邦接种点、鲁能九街区接种点及紫荆商业街临时接种点之后,又在位于龙塔社区轻轨10号线龙头寺公园站增设了一个疫苗接种流动车,此举极大方便了公园周围的居民。

3月2日,记者在轻轨龙头寺公园站2号出口的小广场上看到,工作人员用一米线围出了一条单向通道,围着接种流动车,前车门连接着登记区、等候区,后车门直通向留观区。接种的居民在社区工作人员和党员志愿者的指引下,正在有序进行登记、排队、接种。

“省时省力,我已经打完了,留观结束正好去买菜,一点也不耽误时间。”刚接种完的保利F组团的居民钱阿姨这样说。龙塔街道龙塔社区党委书记叶兆敏表示,新增的疫苗接种流动车将防疫屏障送到了居民家门口,这让居民们的“苗”热情更高了。下一步,社区将配合相关单位做好服务,达到“应接尽接,不漏一人”的工作目标,提高接种的覆盖面和效率,共筑防疫屏障。

原来,为了提高居民新冠疫苗加强针接种

龙兴中心校: 教职员工学消防 共筑校园防火墙

本报讯(记者 陆世玲 通讯员 余瀛)近日,龙兴中心校在学校大会议室开展了消防安全知识培训,70余名教职员工参加此次培训会。

培训中,来自区消防救援支队的教官通过真实案例向大家讲述了火灾发生后的严重后果,深入剖析火灾发生的原因,提醒在场的每个人要深刻认识到消防安全和自我防范的重要性,并就如何开展家庭火灾隐患排查、逃生自救等进行了详细讲解。

此次培训进一步提高了该校教职员工的消防意识,有效提高了教职员工在各类事故中的应急处置能力,为校园的安全平稳运行提供了有力保障。

区市场监管局: 开展家用燃气器具专项检查 依法查封扣押13台未经认证产品

本报讯(记者 陆世玲 通讯员 黄志毅)日前,记者从区市场监管局获悉,为全面加强燃气安全管理,区市场监管局针对家用燃气器具、燃气管道专用电动阀、防爆电气、消防器材等生产和销售企业开展的一次强制性认证专项检查行动。

此次行动重点对相关产品的生产及销售企业未经认证,擅自出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用;伪造、冒用、买卖、变造、出租、出借、冒用、买卖或者转让认证证书、相关产品未取得强制性产品认证并标注CCC标识;销售不符合法定要求的家用燃气灶具等违法行为开展专项执法。

在检查中,市场监管工作人员在位于双龙西路重庆市某厨卫经营部开展执法检查时,发现一批燃气热水器存在异常,经仔细核对相关信息,最终认定为未取得强制性产品认证产品,执法人员现场对相关商品予以依法扣押。

据了解,此次专项检查共检查生产、销售相关产品企业30余家,发现未经认证的家用燃气灶、热水器13台,相关产品已由执法人员依法实施查封扣押,下一步将依据相关规定开展调查处置。

区市场监管局相关负责人表示,该局将继续加大排查力度和广度,严厉打击强制性产品认证违法行为,确保家用燃气器具相关强制性产品市场健康有序。



区市场监管局工作人员对家用燃气器具销售企业进行执法检查 本报记者 陆世玲 摄

仙桃街道舟济路社区: 垃圾分类进社区 倡导绿色新生活

本报讯(记者 王彦雪)近日,仙桃街道舟济路社区联合市环卫集团举办了一场垃圾分类主题宣传活动。

活动现场,社区工作人员首先向居民讲解了垃圾分类的基础知识。随后,市环卫集团的志愿者现场引导居民参与分类模拟实践,给居民发放印刷着不同垃圾标识的小卡片,鼓励他们现场分类投放。一旦居民投放错误,志愿者就会及时进行纠正,帮助居民准确分类。

舟济路社区负责人表示,希望通过这次活动带动更多人投入到垃圾分类的行动中来,营造绿色低碳的浓厚氛围,让大家树立节能环保、低碳环保理念,养成垃圾分类的好习惯,真正让垃圾分类进万家。

韩平遗失优先权证,证号为渝渝北002645,特此声明。
魏飞跃遗失残疾人证,证号:41112119941023001654,特此声明。
秦锡钧遗失残疾人证,证号:51022419630411613343,特此声明。
周吉光遗失残疾人证,证号:51022419530713003243,特此声明。
唐树林遗失残疾人证,证号:51022419480419175544,特此声明。

中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委 重庆市委宣传部 重庆市委网信办 重庆市委网信中心